

روزنامہ افضل رتبہ

موجودہ ۱۶ فروری ۱۹۶۱ء

اللہ تعالیٰ کے وجود کا یقینی ثبوت

”ہونا چاہیے“ کے الفاظ سے بیان فرمایا ہے۔ لیکن جو کمال یقینہ ان کو اللہ تعالیٰ کا اس طرح قائل کر دے جس طرح سبب کھانے سے اس کی مٹھاس کا یقین ہوتا ہے اس کو آپسے ”ہے“ کے لفظ سے بیان کیا ہے۔ دوسرے لفظوں میں محض عقلی ایمان جس کے ساتھ انہوں کو پرستش کا رشتہ قدرت پرست ہو تا ہے مکمل ایمان نہیں ہے۔ ایسا ایمان نہیں ہے جس سے ثابت ہو کہ اللہ تعالیٰ واقعی موجود ہے۔ آپ نے آگ اور دھواں کی مثال سے اس بات کو سمجھا یا ہے جس طرح دم دودھ سے دھواں دیکھ کر اندازہ کرتے ہیں کہ جہاں سے دھواں اٹھ رہا ہے وہاں آگ ہونی چاہیے۔ اسی طرح کائنات کے کاغذ ہیں مکتبیں دیکھ کر ہم مان لیتے ہیں کہ اس پر حکمت کا رخاںہ کو چلانے والا ہونا چاہیے۔ لیکن جس طرح آگ کا حق الیقین اس وقت ہوتا ہے جب ہم اس میں ہاتھ ڈال کر اس کی حدت کو محسوس کرتے ہیں اسی طرح اللہ تعالیٰ کے وجود کا حق الیقین بھی اسی وقت ہو سکتا ہے جب ہم اس کو اسی طرح محسوس کریں جس طرح آگ کو محسوس کر کے علم لگاتے ہیں کہ آگ واقعی موجود ہے۔

اس کا ذریعہ اللہ تعالیٰ نے خود ہی بنا یا ہے اور وہ ہے ہمکلامی۔ اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی کے تین طریق ہیں جو اللہ تعالیٰ نے بنائے ہیں ایک تو وہی ہے۔ دوسرے رو یا و کثوف ہیں جس کو درازا نجاب فرمایا گیا ہے اور تیسرا ذریعہ رسول اللہ ہے ظاہر ہے کہ جب تک ان تین طریقوں میں سے کوئی طریق نہ ہو ہم اللہ تعالیٰ سے ہمکلام نہیں ہو سکتے اور جب ہم اللہ تعالیٰ سے ہمکلام نہیں ہو سکتے تو اللہ تعالیٰ کا حق الیقین بھی حاصل نہیں کر سکتے۔

ان تینوں طریقوں کی مزید تشریح اس طرح کی جا سکتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کا حق الیقین پیدا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ یا تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان کو براہ راست الہام ہو یا رو یا و کثوف حادثہ سے اس سے ہمکلامی کا شرف حاصل ہو اور اگر ان دونوں میں سے کوئی بات ہمیں نصیب نہ ہو تو کم از کم ہمارے ذاتی علم میں ایسا وجود موجود ہو جس سے اللہ تعالیٰ ہمکلام ہو یا رو یا و کثوف کا مظاہرہ ہوا ہو۔ ظاہر ہے کہ دنیا سے اللہ تعالیٰ

اللہ اگرچہ مغربی علوم و فنون کی ترقی کو دیکھ کر اسے ایسے نظریات بھی نمایاں ہو گئے ہیں جو مادہ ہی کو دنیا کا اول و آخر سمجھتے ہیں اور کسی ایسے وجود سے انکار کی ہیں جو دنیا کی تخلیق کا ذمہ دار ہے لیکن یہ نظریات محض نظریات ہی کی حیثیت رکھتے ہیں۔ دنیا کی تشریح بادی خواہ وہ کسی ذہنی سطح پر ہو ایسے قادر مطلق وجود کا انکار نہیں کر سکتی جس نے یہ تمام کائنات پیدا کی ہے اور جو اس کا رخاںہ عالم کو چلا رہا ہے۔ آج عام انسان خواہ وہ مشرقی ہو یا مغربی اللہ تعالیٰ کے وجود کا بڑی حد تک قائل ہے۔ البتہ مادہ پرستوں کا ایک ایسا گروہ ضرور ہے جو مادہ ہی کو سب کچھ سمجھتا ہے اور جو اس منظم طور پر مذہب کو ماننے کے لئے جہد کر رہا ہے۔

اللہ تعالیٰ کی توفیق دہی مادہ پرستی پر رکھی گئی ہے۔ غیر اللہ تعالیٰ کی توفیق اور ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ سے ایسے ہیں جو اللہ تعالیٰ کے وجود کے بغاوت پر مائل نہیں ہیں۔ تمام مغرب میں ایسے رستوران اور کھانا بھی موجود ہیں جو اللہ تعالیٰ کے وجود کو کھانا ضروری سمجھتے ہیں اور جو اس پرستش کا رخاںہ کو دیکھ کر اس کی توجہ پر مینے ہیں کہ ایسا کاغذ بیز کی عقل وجود کے ذمہ دار ہے اور جو مان سکتا ہے اور نہ اسی حکمت سے یہ خود بخود چل سکتا ہے۔

اللہ تعالیٰ کے وجود کی یہ ایک عقلی دلیل ہے اور قرآن کریم میں بھی اس دلیل کو پیش کیا گیا ہے لیکن یہ دلیل ایسی نہیں ہے جس سے ان کو حقیقی یقین حاصل ہو جائے کہ اللہ تعالیٰ کا وجود ہے اور وہ قادر مطلق ہے۔ ہستی ہے یا تو ایسا وجود موجود ہے اور یا موجود نہیں ہے اگر موجود نہیں ہے تو یہ اور بات ہے لیکن اگر تسلیم کیا جائے کہ ایسا وجود موجود ہے تو لازماً یہ بھی ماننا پڑتا ہے کہ ایسا وجود ان فی زندگی میں بھی جیسا لیتا ہے۔ کیونکہ اگر ایسا نہ ہوتا تو اسے ماننے یا ماننے کا سوال ہی پیدا نہیں ہو سکتا۔ اور نہ انکو ماننے کا کوئی فائدہ ہے۔

اگر یہ درست ہے تو پھر بھی ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ پر ایسا یقین پیدا ہو کہ جو محض عقلی توجہ سے بلا توجہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عقلی ایمان کو محض

کے وجود کا ایسا ثبوت کبھی ختم نہیں ہو سکتا یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہم کو یہ دعا سکھائی ہے کہ

اهدنا الصراط المستقیم
صراط الذین انعمت
علیہم غیر المغضوب علیہم
ولا الضالین۔

یعنی خدا ہم کو صراط مستقیم پر چلائے اور ہم کو لوگوں کے راستے پر مغضوب علیہ اور ضالین کے راستے پر چلنے سے بچائے۔ ہم شیخ علیہ لوگوں کے راستے پر اسی وقت چل سکتے ہیں جب ہم کو اللہ تعالیٰ کے وجود پر یقین حاصل ہو۔ کم از کم ایسا یقین حاصل ہو کہ ہم اللہ تعالیٰ کے نشانات ایک وجود میں پورے ہوتے خود دیکھ کر اللہ تعالیٰ کے وجود پر یقین لائیں۔

آج دنیا کی سب سے بڑی بیماری یہی ہے کہ باوجود بلکہ اسی کی زبان پر اللہ تعالیٰ کا نام موجود ہے مگر اس کو اس کے وجود پر وہ یقین حاصل نہیں ہے جس سے دنیا متعین ہو۔ اللہ تعالیٰ کے وجود پر یقین رکھنے میں لیکن یہ یقین ایسا نہیں ہے جو ان کو شیخ علیہم کے راستے پر گامزن کر سکے۔ آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایسا ایمان صرف جماعت احمدیہ کو حاصل ہے جماعت احمدیہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ایسے وجود موجود ہیں جن کو اللہ تعالیٰ نے الہام۔ رو یا و کثوف سے اپنے وجود کا ثبوت ہم پر بھیجا ہے اور ایسا تو حقیقی احمدی کوئی بھی نہیں ہو سکتا جس نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء میں اللہ تعالیٰ کے نشانات اپنی آنکھوں سے نہیں دیکھے اور جو علی وجہ البصیرت اللہ تعالیٰ پر ایمان نہیں رکھتے۔

اس بات کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ بنصرہ العزیز نے تعلیم الاسلام کا نام قائمان کے اقتراح پر جو تقریر کی تھی پورا فرمایا ہے۔ ذیل میں وصاحت کے لئے

متعلقہ اقتباس درج کیا جاتا ہے۔ نہوہنا
”اسلام وہ مذہب ہے جس کا مدار ایک زندہ خدا پر ہے پس وہ سائنس کی تحقیقات کا محتاج نہیں۔ مثلاً وہی پر و فیہ سورجین کا میں نے ابھی ذکر کیا ہے جب مجھے ملے تو انہوں نے بتا کر وہ اور نیوٹن کے بعض اور پر و فیہ بھی تحقیقات کے لئے اس نتیجے پر پہنچے ہیں کہ اس سادی نیوٹنوں کا ایک مرکز ہے اس مرکز کا انہوں نے نام بھی لیا تھا جو مجھے صحیح طور پر یاد نہیں۔ انہوں نے بتا کر اس نظام عالم کا خلاق مرکز ہے جس کے گرد یہ مودج اور اسکے علاوہ اور لاکھوں کروڑوں مودج چکر لگا رہے ہیں۔ اور انہوں نے کہا میری فقیر ہی یہ ہے کہ یہی مرکز خدا ہے گو یا اس تحقیق کے ذریعہ ہم خدا کے بھی قائل ہیں۔ یہ نہیں کہ ہم ذریعہ کی طرف مائل ہو گئے ہوں۔ پیسے اس خدا تعالیٰ کے وجود کو رد کرتے تھے مگر اب ہم نے ثابت کر دیا ہے کہ اسی سادے نظام کا ایک مرکز ہے جو حرکت کر رہا ہے۔ اور وہی مرکز خدا ہے۔ ہم نے کہا نظام عالم کے ایک مرکز کے متعلق بھی جو حقیق ہے مجھے اس پر اعتراض نہیں۔ قرآن مجید سے بھی ثابت ہے کہ دنیا ایک نظام کے ماتحت ہے اور اس کا ایک مرکز ہے۔ مگر آپ کا یہ کہنا کہ یہی مرکز خدا ہے درست نہیں ہے۔ ان سے کہا مجھ پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے لہا ہا نازل ہوتے ہیں۔ اور کئی ایسی باتیں ہیں جو اپنے کلام اور الہام کے ذریعہ مجھے قبل از وقت بتا دیتا ہے۔ آپ بتائیں کہ کیا آپ جس مرکز کو خدا کہتے ہیں وہ مجھ کو پر الہام نازل کر سکتا ہے وہ کہنے کے الہام تو نازل نہیں کر سکتا۔ میں نے کہا تو پھر میں اس طرح تسلیم کر لوں کہ وہی مرکز خدا ہے۔ مجھے تو ذاتی طور پر اس بات کا علم ہے کہ خدا مجھ سے باتیں کرتا ہے۔ اور وہ باتیں اپنے وقت پر پوری ہو جاتی ہیں۔“

جماعت احمدیہ کی بیالیسویں مجلس شاورت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ تعالیٰ کی اجازت سے اعلان کیا جاتا ہے کہ بیالیسویں مجلس شاورت کا اجلاس اس سال ۲۲-۲۵ اور ۲۶-۲۸ ماہ ہشتادہ اگست ۱۹۶۱ء تا ۲۵-۲۸ مارچ ۱۹۶۲ء بروز جمعہ۔ ہفتہ۔ اتوار تعلیم الاسلام کا کالج ہال لہوہ میں منعقد ہوگا۔ جماعتہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا یا قاعدہ انتخاب کر کے جلدی اطلاعات بھجوائیں۔ (ریگڈری مجلس شاورت)

اج سے سترہ برس پیشتر تعلیم الاسلام کالج قادیان کے افتتاح کے موقع پر

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کی ایک نہایت بصیرت افروز تقریر

کالج کے قیام کی اغراض اور پروفیسروں کیلئے نہایت اہم ہدایات

ہمارے کالج کے طلباء تعلیم، اخلاق، فاضلہ اور صحیح مذہبی روح کے لحاظ سے دوسروں کیلئے ایک نمونہ اور مثال ہونے چاہئیں

پروفیسروں کا فرض ہے کہ جس فرض کے لئے یہ کالج قائم کیا گیا ہے اسے پورا کر نیکے لئے اپنی زندگیاں وقف کیں

فرمودہ ۲ جون ۱۹۶۳ء بمقام قادیان

(۴)

فرمایا۔

جن سوالات کو اس وقت میرے سامنے پیش کیا گیا ہے۔ ان سب کے متعلق میں ابھی فوری طور پر کچھ نہیں کہہ سکتا۔ لیکن

جہاں تک اس کا سوال ہے

میری رائے یہ ہے کہ ہمیں تعلیم کو آسان اور سہل الحصول بنانا چاہیے۔ اور کوئی ایسا پوجہ نہیں ڈالنا چاہیے۔ جسے طالب علم برداشت نہ کر سکیں۔ تاہم یہ جو کہ غریب لڑکے اس پوجہ کی وجہ سے تعلیم سے محروم رہ جائیں۔

جہاں تک کھیلوں کا تعلق ہے

مجھے افسوس ہے کہ کالجوں میں بعض ایسی کھیلیں اختیار کر لی گئی ہیں۔ جن پر روپیہ بھی صرف ہوتا ہے اور صحت پر بھی وہ بڑا اثر ڈالتی ہیں۔ میں نے یورپ میں رسالوں میں پڑھا ہے۔ انگلستان میں کھیلوں کے متعلق ایک کمیٹی مقرر کی گئی تھی۔ جس نے بہت کچھ غور کے بعد یہ رپورٹ پیش کی کہ ہڈی کے کھلاڑیوں میں کل کا مادہ زیادہ پایا جاتا ہے۔ یہ تحقیق تو آج کی گئی ہے۔ لیکن میں نے آج سے ۲۱ سال پہلے اس کی طرف توجہ دلا دی تھی۔ اور میں نے کبھی متا کہ میں

ہاکی سے نفرت کرتا ہوں

یہ صحت کے لئے ضروری ہے۔ اس سے سینہ کمزور ہو جاتا ہے۔ کیونکہ جھک کر کھیلنا پڑتا ہے۔ الفضل جلد ۱۱ ص ۷۷ صفحہ ۸ مورخہ ۱۱ دسمبر ۱۹۶۳ء

اسی طرح بعض اور مواعظ پر بھی میں توجہ دلاتا رہا ہوں کہ ذہنی قطعاً طور پر صحت پر اچھا اثر پیدا نہیں کرتی۔ بلکہ مضر اثر کرتی ہے۔ ذہنی میں ہاتھ پڑے رہتے ہیں اور سانس میں بیچھڑا ہوا ہے۔ اس طرح باوجود کھیلنے کے سینہ چھڑا نہیں ہوتا۔ (الفضل ۱۱ دسمبر ۱۹۶۳ء)

جب میں نے یہ بات کہی اس وقت کسی کے دماغ و گمان میں بھی یہ بات نہیں آسکتی تھی۔ کہ ہاکی سے سینہ کمزور ہو کر

سل کا خطرہ

پیدا ہو جاتا ہے۔ اگر اب دوسرے لوگ بھی آہستہ آہستہ اسی طرف آ رہے ہیں۔ عزیزم حرزا ناصر احمد کا ان الفاظ میں کہ "وہ تمام قومیں جو انگریز یا انگریزی خون سے تعلق رکھنے والی ہیں۔ ان کھیلوں کو کوئی اہمیت نہیں دیتیں۔ اور ان کی زیادہ توجہ ایٹھلیٹکس اور جسمانی تربیت پر دیتی ہیں۔ اور اس وجہ سے ان قوموں کے طلباء کی صحتوں پر کوئی بڑا اثر نظر نہیں آتا۔" غالباً

جرمینی کی طرف اشارہ ہے

جہاں ان کھیلوں پر بہت کم زور دیا جاتا ہے۔ کیونکہ ان کھیلوں پر روپیہ اور وقت زیادہ خرچ ہوتا ہے۔ مگر صحت کو کم فائدہ پہنچاتا ہے۔ چنانچہ ان کھیلوں کی بجائے انہوں نے جو دوسری کھیلیں اختیار کی ہیں۔ ان کا صحت پر بھی اچھا اثر پڑتا ہے۔ اور روپیہ بھی کم خرچ ہوتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ دوسری کھیلوں کا رواج اب دن بدن بڑھ رہا ہے۔ انگریزی ممالک میں شاید اس وجہ سے کہ وہاں کھڑ زیادہ ہوتی ہے۔ اس قسم کی کھیلوں کی ضرورت سمجھی جاتی ہے جو دوڑ صوب دالی ہوں۔ لیکن دہلی یورپ یا

جنوینی یورپ میں

ان کا زیادہ رواج نہیں۔ میں یورپ میں کھیلوں میں سے سب سے کم مضر ٹیٹ بال سمجھتا ہوں۔ کیونکہ اس سے سینہ پر پوجہ نہیں پڑتا۔ بلکہ سینہ چھڑا اور مزاج رہتا ہے۔ ہاکی میں بیچھڑا ہوا ذہن ہاتھ بند ہوتے ہیں۔ اور سانس میں بیچھڑا ہوا ہوتا ہے۔ اس لئے ہاکی کے نتیجے میں اکثر سینہ

پر ایسا پوجہ پڑتا ہے۔ کہ وہ کمزور ہو جاتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ میں ہمیشہ ہاکی کو مضر سمجھتا رہا ہوں۔ صحاب چار یا پانچ سال ہونے لگتے ہیں

ایک کمیشن

مقرر کیا گیا تھا جس نے تحقیق کے بعد یہ رپورٹ کی ہے۔ کہ ہاکی پیشہ میں سل کا مادہ نسبتاً زیادہ دیکھا گیا ہے۔ بہر حال یہ ایک ابتدائی کام ہے۔ اور میں کہہ بتایا گیا ہے۔ اسے لڑکے کالج میں نہیں آئے۔ جو بڑے بڑے نمبروں پر پاس ہوتے ہوں۔ میں سمجھتا ہوں

اگر ہمارے پروفیسرز کو کشش

کریں اور المنازعات غرقاً

کے تحت اپنے فرض کی ادائیگی میں

پوری طرح مہتمک ہو جائیں۔ اور وہ

سمجھ لیں کہ تعلیمی طور پر رزروٹریٹ تعلیم

سے باہر نہیں بلکہ تعلیم کے ساتھ ہی

شامل ہے، ہم نے اپنی زندگیاں وقف

کودہی ہیں۔ اور ہمارا مقصد یہ ہے۔

کہ جو لڑکے ہمارے ہاں تعلیم پائیں۔

وہ تعلیم میں دوسروں سے اعلیٰ ہوں وہ

تربیت میں دوسروں سے اعلیٰ ہوں۔

وہ اخلاق فاضلہ میں دوسروں سے

اعلیٰ ہوں۔ تو یقیناً وہ ان اعلیٰ

گھرے جو اہرات کو قیمتی ہیروں میں

تبدیل کر سکتے ہیں۔ ضرورت اس امر کی

ہے کہ وہ اخلاص اور تقویٰ اور خدا تعالیٰ کا خوف اپنے دلوں میں پیدا کریں۔ اور لڑکوں کی تعلیمی حالت بھی بہتر بنائیں۔ ان کی

اخلاقی حالت بھی بہتر

بنائیں۔ اور ان کی مذہبی حالت بھی بہتر بنائیں

میں اس موقع پر اساتذہ اور طلباء دونوں کو

یہ نصیحت کرتا ہوں۔ کہ ہمارا مقصد دوسرے

کالجوں سے زیادہ بلند اور اعلیٰ ہے۔ نئی

باتیں اور قسم کی ہیں جو دوسرے کالجوں میں

جائز سمجھی جاتی ہیں۔ لیکن ہم اپنے کالج

میں ان باتوں کی اجازت نہیں دے سکتے۔

طلباء کے لئے ضروری

ہے کہ وہ اپنے اخروں کی کامل اطاعت

اور ذمہ داری کریں۔ اور اساتذہ کے لئے

ضروری ہے کہ وہ اپنے اخروں کی کامل

اطاعت اور ذمہ داری کریں۔ اور ان

اخروں کا فرض ہے کہ وہ اپنے سے

بڑے اخروں کی کامل اطاعت اور ذمہ داری

کریں۔ اگر کسی شخص کو کوئی شکایت پیدا ہو۔

تو

استقامتی طریق کے رُوسے

یہ جائز ہے کہ وہ بالا افسر کے پاس اس

مسئلہ کو پہنچائے۔ اور تحقیقات ظاہر

کرے۔ اور اگر وہ افسر توجہ سے کام

دے۔ تو اس سے بھی بالا افسر کے پاس

اپیل کرے۔ یہ دروازہ ہر شخص کے لئے

کھلا ہے۔ اور وہ اس سے

پوری طرح فائدہ

اٹھا سکتے ہیں۔ ہمارے طریق ہمیں کہ

جب تک اعلیٰ عیش نہ ہو۔ ہم کبھی

کی بات نہیں سنتے۔ ہم صداقت کو ایک ادنیٰ سے اولیٰ انسان کے تہ سے کسی قول کرنے کے تیار نہیں بلکہ صداقت اگر لیا چڑھے کے تہ سے نکلے تو ہم اس کو بھی مانتے کے تیار نہیں۔ لیکن اگر صداقت نہ ہو تو خواہ سارا کالج لکھ کر دے، ہم وہ بات تسلیم کرنے کے لیے کبھی تیار نہیں ہوں گے۔

جو روایت ہمارے سکول میں قائم ہے
میں امید کرتا ہوں کہ کالج میں بھی ایسا کام رکھا جائے گا۔ احمدی طالب علموں کے متعلق ذہنی یقین رکھتا ہوں کہ وہ اس پر پوری طرح قائم ہیں۔ لیکن چونکہ اس کالج میں دوسرے طالب علم جو داخل ہوں گے اس لئے میں امید کرتا ہوں کہ ہمارے احمدی طلباء اپنے اثر سے دوسروں کو بھی اس روایت پر قائم رکھنے کی کوشش کریں گے۔ وہ کوئی ایسی حرکت نہیں ہرگز ہونی چاہئے جو کالج کے نظام کے خلاف ہو اور جس سے پرستش پڑتا ہو کہ زور اور طاقت سے

اپنی بات منوانے کی کوشش
گواہی ہے۔ لیکن زور اور طاقت سے ماننے کے لئے یہاں کوئی شخص تیار نہیں ہے۔ اس میں لوگ زور اور طاقت سے اپنے مطالبات منوانے میں مگڑھے صوفت صراحتاً ہیں۔ ہمیں یقین ہے کہ زور اور طاقت سے مرعوب ہو جائے گا۔ اگر ہمیں یہ یقین نہ ہو تو وہ زور اور طاقت استعمال کرنے کی جرأت بھی نہ کریں۔

واقعہ مشہور ہے
کو کوئی تعلیم فکرمیں کی ماں نہیں ہیں۔ لگا کر کہا کرتے تھے ایک دن اپنی ماں سے کہتے تھے مجھے کچھ دے آئے چاہئیں۔ ماں نے اسے کہا ہے باں تو صرف ایک آدھ ہے۔ وہ نے لہو لہو لڑا کہہ کر کہنے لگا کہ میں تو روکتے ہی ہوں گا۔ وہ روکا اس وقت جھٹ کی منڈ پر بیٹھا تھا۔ ماں کو کہنے لگا مجھے دے آئے نہ دو ورنہ میں بھی جھلاؤں گا کہ مر جاؤں گا۔ اس بیچارے کا ایک بچی لڑا کا تھا۔ وہ بچے ہاتھ جوڑے۔ منہ کو سے اور بار بار کہنے لگا کہ میں ایک آدھ سے اس سے زیادہ میرے پاس کچھ نہیں۔ مگر وہ بھی پتلا چلا جانے کے بجھے دور سے دے۔ نہیں تو میں ابھی جھلاؤں گا تا ہوں۔ ماں بچے کو ہڑائی دے دیتی تھی اور بچہ اوپر بیٹھ کر جھلاؤں لگانے کی دھمکی دیتا چلا جاتا۔ اس وقت اتفاقاً مگلی جس سے کوئی زمیندار لکھ کر رہتا تھا وہ پچھلے تو باہر میں سنا رہا۔ آخر اس نے وہ آڑ میں سے لڑائی لڑائی جاتی ہے اور جسے ساٹھا کھینچے میں نکال کر اس لڑکے کو سامنے کیا۔ اور کہا تو وہ پورے آج میں بچے سے ساٹھا تیرے بیٹھ میں ماروں گا۔ دیکھا کہ بچہ نے کچھ نہ کہا۔

معتادی نگانی ہے۔ میں تو اپنی مار کو ڈرا رہا تھا تو
اس قسم کی باتیں
ذہنی سنی جاتی ہیں جہاں زور اور طاقت سے دوسرے لوگ مرعوب ہو جاتے ہوں۔ لیکن ہم وہ ہیں جنہیں اسلام نے یہ تعلیم دی ہے کہ صداقت خواہ ایک کھوکھور سے کمزور انسان کے تہ سے نکلے۔ قبول کرو اور صداقت کے خلاف کوئی بات قبول نہ کرو۔ چاہے وہ ایک طاقت ور کے تہ سے نکل رہی ہو۔ نادبان سے باہر بے فکر ایسی باتیں ہوتی ہیں جنہیں لکھ جائے۔ سدا کی کسی نسخہ پڑھنے میں اس قسم کی باتیں برداشت نہیں کی جا سکتیں۔ ہمیں ہمارے نوجوانوں کو خودی احمدیت کے نقش قدم چھینا جائے اور دوسرے نوجوانوں پر بھی دامن لگایا جائے کہ یہاں کوئی ایسا طریقہ بدداشت نہیں کیا جا سکتا جو ذہنی کے خلاف ہو اور جو ہمیں روایات کے خلاف ہی ہو۔

یہ کالج دین کی تائید کے لئے بنایا ہے
اگر کسی وقت یہ محسوس ہو کہ کالج بجائے دین کی تائید کرنے کے لیے دینی کا ایک ذریعہ ثابت ہو رہا ہے تو ہم ہرگز اسے زیادہ بہتر نہیں سمجھیں گے کہ اس کالج کو بند کر دیں۔ بجائے اس کے کہ وہ دینی اور خلاف مذہب حرکات کو برداشت کریں۔ اس کالج کے بے یقینوں کو بھی

یہ امر مد نظر رکھنا چاہیے
کہ بیرونی دنیا میں عام طور پر صداقت کو اس وقت تک قبول نہیں کیا جاتا جب تک یہ نہیں دیکھا جاتا کہ کتنے لوگ اس بات کو پیش کر رہے ہیں۔ اگر ایک جھنڈ کی طرف سے کوئی بات پیش کی جا رہی ہو تو اسے مان لینے ہیں۔ لیکن اگر ایک کمزور انسان کے تہ سے صداقت کی بات نکلے تو اس کی طرف توجہ نہیں کرتے۔ ہمیں اس طریق کے خلاف ہمیں لگانا چاہئے کہ اگر صداقت ایک لڑکے کے تہ سے نکلے ہے۔ تو ہم اس بات کا انتظار نہ کریں کہ جب تک ہمارا کام اس کا تائید نہیں ہوگا۔ ہم اسے نہیں مانیں گے بلکہ ہمیں خود آدھ بات قبول لینا چاہئے۔ لیکن اگر صداقت کو قبول کرنے میں ہرجم ہے۔ اور صداقت کو قبول کرنے سے ہی قومی ترقی ہوتی ہے۔

یہ امر بھی یاد رکھنا چاہئے
کہ ہمارا طریقہ مارے کا سارا اسلامی ہونا چاہئے۔ بے شک ہندو سکھ، عیسائی اور جہی ہیں جو فرقہ کے ساتھ انہیں خون آلود کیا جائے۔ مگر جہاں تک اخلاق کا تعلق ہے ہمیں کوشش کرنی چاہئے کہ ان کے اخلاق پر تائید نہ کریں۔ مگر بچے میں ڈھلے ہوئے ہوں۔ ان کی عادات و رسم کے بغیر جس داخل

ہوں ہوں۔ ان کے افکار مذہب کے سانچے میں ڈھلے ہوئے ہوں۔ ان کے خیالات مذہب کے سانچے میں ڈھلے ہوئے ہوں۔ ہمیں جہاں ہمارے پر دینیوں کا یہ کام ہے کہ وہ تعلیم کے لئے اپنے آپ کو تھکن کر دیں۔ دماغ ان کا ایک یہ کام بھی ہے کہ وہ رات دن اس کام میں لگے رہیں کہ لڑکوں کے اخلاق اور ان کی عادات اور ان کے خیالات اور ان کے افکار ایسے اعلیٰ ہوں کہ دوسروں کے لئے مذہبی لحاظ سے وہ

ایک مثال اور نمونہ ہوں
اگر خدا تعالیٰ کا توجید کا یقین ہم لڑکوں کے دلوں میں پیدا کرتے ہیں تو ہندوؤں اور سکھوں کو اس پر کوئی اعتراض نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ہندو بھی خدا کے نائل ہیں اور سکھ بھی خدا کے نائل ہیں۔ اگر ہم دہریت کو مٹاتے ہیں۔ اگر ہم خدا تعالیٰ کی ہستی کا یقین لڑکوں کے دلوں میں پیدا کرتے ہیں۔ اگر ہم خدا تعالیٰ کی محبت کا درس ان کو دیتے ہیں تو ان کے ماں باپ پر اس کو کوئی اعتراض نہیں ہوتے بلکہ خوش ہوں گے کہ ہمارے لڑکے ایسی جگہ تعلیم حاصل کر رہے ہیں جہاں دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ ان کی مذہبی لحاظ سے بھی تربیت کی جا رہی ہے۔ جہاں تک مذہب کی عظمت کا سوال ہے۔ جہاں تک خدا تعالیٰ کی محبت کا سوال ہے۔ مسلمان ہندو سکھ عیسائی سب اس بات کا حق رکھتے ہیں کہ ان کو یہ تعلیم دی جائے۔ کیونکہ ان کا ایسا مذہب بھی ایسی باتیں سکھاتا ہے۔ میرے نزدیک ہمیں ان باتوں پر اس قدر زور دینا چاہئے کہ ہمارے کالج کا

ہر ایک انقلابی نشان
ہر جگہ کے یہاں سے جو طالب علم پڑھ کر نکلتا ہے وہ خدا پر پورا یقین رکھتا ہے۔ وہ اخلاق کی عظمت کرتا ہے۔ وہ مذہب کی عظمت کا خالق ہوتا ہے۔ اگر ایک ہندو یہاں سے نکلے کی ڈگری لے کر جائے تو اسے بھی خدا تعالیٰ

کی ذات پر پورا یقین ہونا چاہئے۔ اگر ایک سکھ یہاں سے نکلے کی ڈگری لے کر جائے تو اسے بھی خدا تعالیٰ کی ذات پر پورا یقین ہونا چاہئے۔ وہ دہریت کے دشمن ہوں۔ وہ اخلاق سوز حرکات کے دشمن ہوں۔ وہ مذہب کو ناقابل عمل قرار دینے والوں کے مخالف ہوں۔ اور یوروپس اثر سے پوری طرح آزاد ہوں۔ وہ چاہے احمدیت کو مانتے ہوں یا نہ مانتے ہوں

مذہب کی بنیادی باتیں
ان کے دلوں میں ایسی راسخ ہوں کہ ان کو وہ کسی طرح چھوڑنے کے لئے تیار نہیں۔ اسی طرح ہمارے کالج کا ایک امتحان نشان یہ بھی ہونا چاہئے کہ اگر ایک عیسائی یا ہندو اس جگہ تعلیم حاصل کرے تو وہ بھی ہندو میں نہ رہے کہ سائنس یا حساب یا فلسفہ کے خلاف اعتراض سے مذہب باطل ثابت ہوتا ہے۔ بلکہ جب بھی کوئی شخص ان علوم کے ذریعہ اس پر کوئی اعتراض کرے۔ وہ فوراً اس کا جواب دے اور کہے۔ میں ایک ایسی جگہ پڑھ کر آیا ہوں جہاں دلائل و براہین سے برائیت کیا جاتا ہے کہ اس دنیا کا ایک خدا ہے جو ہر جگہ اس ہے۔ میں ایسے اعتراضات کا قائل نہیں ہوں۔

اگر ہم دہریت کی تمام شاخوں کی قطع و بید کر دیں۔ اگر ہم خدا تعالیٰ کی ہستی کا یقین کالج میں تعلیم پانے والے لڑکوں کے دلوں میں اس مضبوطی سے پیدا کر دیں کہ دنیا کا کوئی فلسفہ۔ دنیا کی کوئی سائنس اور دنیا کا کوئی جتنا نہیں اس عقیدہ بخون نہ کر کے تو ہم سمجھیں کہ ہم اپنے مفصلین کا کیا ہو گئے

حضرت ابراہیم کی قربانی اور مطالبہ وقف جدید
حضرت ابراہیم کے ارشاد دہریت میں ہے۔۔۔ حضرت ابراہیم کی قربانی میں یہی لکھا ہے کہ اولاد قربان کرنے سے نسل برحق ہے۔ اگر کوئی چاہتا ہے کہ اس کی نسل بڑھے اور چھیلے اور اسے اور اس کی نسلوں کو رحمت ملے تو اس کا طریق یہ ہے کہ اپنی اولاد کو دین کی راہ میں قربان کرے۔۔۔۔۔ حضرت ابراہیم کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا کوئی رشتہ نہ تھا جو ان کو اتنی برکت دیدی کہ ہر شخص جو آپ کے نقش قدم پر چلے اور اپنے نفس اور اپنی اولاد کو خدا تعالیٰ کے راستہ میں قربان کرے۔ ان پرکات سے حصہ پا سکتا ہے جو اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم کو عطا کیے۔ (د افضل جلد ۱ صفحہ ۱۳)

تحریک جدید کے دعووں کی آخری تاریخ - ۲۸ فروری ۱۹۶۱ء

چونکہ اب شام ہوگئی ہے اس لئے میں
اجہ اپنی تقریر کو ختم کرتا ہوں۔ لیکن میرا اثر
میں یہ واضح کر دینا چاہتا ہوں کہ

ہمدانی نیت یہ ہے

کہ جلد سے جلد اس کا بیج کو بی لے بلکہ ایم لے
تک پہنچا دیں۔ اس لئے کا بیج کے جو پر و غیر
مغز رہے ہیں انہیں اپنی تعلیمی قابلیت
کو بھی بڑھانے کا فکر کرنا چاہئے اور اس لئے
ضروریات کے لئے انہیں انجمن سے اپنے آپ
کو تیار کرنا چاہئے تاکہ جب بڑی کلاسز کھولی
جائیں تو قواعد کے لحاظ سے اور ضرورت
کے لحاظ سے اور تجربہ کے لحاظ سے وہ
ان کلاسز کو تعلیم دینے کے لئے مردوں ہوں
اور اس کام کے اہل ہوں اور جو کہ ہمارا
مفتار آگے رکھنے کا ہے اس لئے جہاں کا بیج کے
پر و غیر دل کو دینا تعلیمی مہیا کرنا چاہئے
اور اپنے اندر موجود قابلیت سے بہت زیادہ قابلیت
پیدا کرنی چاہئے۔ ہاں انہیں ہر امر ہی مد نظر رکھنا چاہئے
جیسا کہ میں دست ہو تو جو چاہے اور ہر لحاظ سے علم ہوں
اور دین کا جو اثر اپنے اندر رکھتے ہوں۔ اللہ کو ان کا توفیق
کہ وہ اعلیٰ ترین درجہ پر پاس ہوں اور ساتھ
ہی ان کے

دینی جوش میں ترقی ہو

تاکہ جیسے وہ تعلیم سے فارغ ہوں تو وہ
صرف دنیا گمانے میں ہی نہ لگ جائیں بلکہ
اس کا بیج میں پر و غیر یا بیجیوں کا کام کے
سلسلہ کی خدمت کر سکیں۔ پس ایک طرف
۵۰ اعلیٰ درجہ کے ذہن اور ہوشیار لڑکوں
کے متعلق یہ کوشش کریں کہ وہ اچھے لڑکوں جو
کا مہیا ہوں اور دوسری طرف انہیں اس
امر کی طرف توجہ دلائیں کہ جیسے وہ اپنے تعلیمی
مستور کو حاصل کر لیں تو اس کے بعد اپنی
محنت اور دماغی کاوش کا بہترین بدلہ لیا جائے
سوئے چاندی کی صورت میں حاصل کرنے کے
اس رنگ میں حاصل کریں کہ اپنے آپ

ملک اور قوم کی خدمت

کے لئے وقف کر دیں اس کے بغیر کا بیج کا عمل
کمل نہیں ہو سکتا۔ پس ایک طرف ہمارے
پر و غیر خود علم بڑھانے کی کوشش کریں
اور دوسری طرف آئندہ پر و فیروں کیلئے
انجمن سے سامان پیدا کرنے شروع کریں۔ اور
نور اوتوں میں کردہ قوم کی خدمت کے لئے
اپنی زندگیوں وقف کر دیں۔ پھر خواہ انہیں
کا بیج میں رکھ لیا جائے یا سلسلہ کے کسی
اداکار پر لگایا جائے۔ بہر حال ان کا وجود
مفید ثابت ہو سکتا ہے سکول میں میں نے
دیکھا ہے۔ جب افسروں کو اس طرف توجہ

دلائی گئی تو اسکے بعد ہمیں سکول میں سے
ہجائیے کئی رکٹے لگے جنہوں نے اپنی
زندگیاں سلسلہ کی خدمت کے لئے وقف
کر دیں۔

میں امید کرتا ہوں

کہ بھی طریق کا بیج میں بھی اختیار کیا جائیگا
تاکہ جو طالب علم اس کا بیج سے تعلیم پا سکیں
ان کے متعلق ہیں کامل یقین ہو کر وہ تعلیم کے
بعد دین کے میدان میں ہی آئیں گے۔ یہ
ہیں ہر گاہ کہ دنیا کے میں مشغول ہو جائیں
اور تاکہ ہم خوش ہے کہ سکیں کہ ہمارے کا بیج
کا ہر طالب علم اپنے آپ کو دینی خدمت
کے لئے ہمیشہ کرتا ہے۔ صرف ہمارے
بچے ہوئے اب علم ہی دنیا کی طرف جاتے
ہیں۔ کیونکہ حقیقت یہی ہے کہ خواہ ہم
کوئی کام کریں ہماری اصل دور مذہب کی طرف
ہی ہوتی چاہئے اب میں

دعا کر دیتا ہوں

کہ اللہ تعالیٰ ہمارے نیک خواہشات
کو پورا فرمائے اور یہ بیج جو آج
اس مقام پر ہم بول رہے ہیں
اس سے ایک دن ایسا درخت
پیدا ہو جس کی ایک ایک ٹہنی ایک
بڑی یونیورسٹی ہو۔ ایک ایک پتہ
کا بیج ہو اور ایک ایک پھول ان کے
اسلام اور تبلیغ دین کی ایک اعلیٰ
درجہ کی بنیاد ہو جس کے ذریعہ
کفر اور بدعت دنیا سے مٹ جائے
اور اسلام اور احمدیت کی
صداقت اور خداتعالیٰ کی ہستی

اور اس کی وحدانیت کا یقین
لوگوں کے دلوں میں پیدا ہو
جائے۔

اللہم آمین

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی

اور
تذکیراً نفس کرتی ہے۔

خدمت الاحمدیہ کے اعلانات

بزم حسن بیان کے زیر انتظام ایک انصافی تقریری مقابلہ ۱۶/۱۱/۱۹۷۱ء کو بھارتی مسجد
محمد میں ہوگا جس میں اردو کے تمام حلقہ جات کے تمام حصے لے سکتے ہیں تقریر کے
لئے ۵۰ روپے تک وقت دیا جائیگا۔ جو تمام اس میں حصہ لیتا چاہے وہ اپنے نام پر
فروری ۱۹۷۲ء تک کم نمونہ احمد صاحب (دارالرحمت دہلی) کی کڑی بزم حسن بیان خدمت الاحمدیہ
اردو کو پہنچا دیں۔ تقاریر کے عنوان حسب ذیل ہیں۔

- ۱۔ امن عالم اور اسلام
- ۲۔ پیشگوئی مصلح موعود کا کوئی ایک پہلو
- ۳۔ امن عالم کے قیام کے لئے جنگ ضروری ہے؟
- ۴۔ زمین تہذیب مغرب کی ضرورت نہیں۔

اردیندی

بزم حسن بیان لاہور اردیندی کے زیر انتظام ایک انصافی تقریری مقابلہ اردیندی میں
موجودہ ۱۹ فروری ۱۹۷۲ء بروز اتوار بوقت ساڑھے نو بجے صبح بقیام مسجد احمدیہ
مری روڈ لاہور اردیندی (ذریعہ) ہو رہا ہے۔ سیکریٹری صاحب بزم حسن بیان لاہور اردیندی
تمام احباب لاہور اردیندی سے وقت مقررہ پر تشریف لائے کی درخواست کرتے ہیں۔
۱۔ محکم و محترم مرزا عبدالحق صاحب، امیر جماعت احمدیہ لاہور کو دعوت ہے کہ ۱۶/۱۱/۱۹۷۱ء کو بھارتی
مغرب ترقیاتی کلاس کا افتتاح فرمایا۔ اپنے اپنی تقریر میں نہایت اہم بیرونی
پانچ اذکار اسلام پر روشنی ڈالی۔ یہ کلاس محبس خدمت الاحمدیہ کے زیر انتظام ۳ فروری
سے ۶ فروری ۱۹۷۲ء تک منعقد ہوئی

سرگودھا

محبس خدمت الاحمدیہ لاہور کے زیر انتظام ایک تقریری جلسہ ۱۶/۱۱/۱۹۷۱ء کو منعقد ہوا
جس میں حضرت مہاشی عبدالرحمن صاحب قادیانی، حضرت مولوی عبدالغفور صاحب
ذہن اور حضرت ڈاکٹر پیرالدین احمد صاحب کی دعوت پر قرارداد تخریبات پاکستان
کی گئیں ان کی خدمات کو سراہا گیا اور ان کی ہندی درجہ جات کے لئے دعا کی گئی۔
(مفتی خادم الاحمدیہ مکران)

محکم چوہدری اسد اللہ خاں صاحب کی صحت کیلئے تحریک دعا

محکم چوہدری اسد اللہ خاں صاحب کی صحت میں اللہ تعالیٰ نے فضل و کرم سے اصلاح ہو
رہی ہے۔ ہر فردی کو جماعت کے جلسہ میں اپنے شریک فرمایا۔ ہر فردی کو نماز جمعہ کے
لئے مسجد ادا لاکر میں بھی تشریف لائے۔ اور بدنامی جمعہ جماعت کے عام اجلاس کی صدارت بھی
محکم چوہدری صاحب بائیں بازو کو آگے بھیجے اور اوپر نیچے حرکت دے دیتے ہیں۔ مگر
بہت حد تک ترقی یافتہ کا پیدا ہونا حال ہے۔ احباب دعا فرمائیں یہ وقت بھی جلد پیدا
ہو اور اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے محکم چوہدری صاحب کو شفا کا ملہ عاجل عطا فرمائے۔
(ناظم دفتر جماعت احمدیہ لاہور)

تعمیر مجدد ملک برین کیلئے مخلصین کا جوش

اجداد الفضل کی مختلف اشاعتوں میں قارئین حضرات ایسی نیک مثالیں آئے دن ملاحظہ
فرماتے رہتے ہیں۔ کہ گناہ عالم میں مساجد تعمیر کرانے کی تحریک جاری فرمودہ سینا حضرت
قدس و فضل عمر المصلح المعروف ایدہ اللہ ووددہ پر جماعت کے مخلص اور مجاہد احباب برسے ذوق ترقی
سے لبیک کہتے ہیں۔ چنانچہ اس ضمن میں چند نازہ مثالیں درج ذیل ہیں۔
۱۔ محکم چوہدری احمد جان صاحب اکبر منزل سپیش روڈ کراچی (۵۰/-
داعزاز لے کر خوشی پر)
۲۔ محکم شیخ نذیر احمد صاحب فیض جمعہ قریبلا جسٹریٹ انوار
(سالانہ ترقی لے کر)
احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان کے کا دو بار میں برکت نازل فرما کر انہیں اپنے پائیزہ
عزاز میں کامیاب و کامران فرمائے۔ آمین (دو کون املاں تحریک مہدی)

ادایگی چندہ وقف جدید - سال چہارم

مندرجہ ذیل مجاہدین نے چندہ سال چہارم ادا کر دیا ہے۔ بجز اللہ احسن الخیرار (ناظم مال و نفع جدید روبرہ)

چوہدری پیر محمد صاحب گوجرانوار	۱۱۲-۰۰
ناصرہ بیگم صاحبہ ایڈیٹر محمد مسلم صاحب	۶-۰۰
گورکھ پور نواز	۸-۰۰
سردار بیگم صاحبہ ایڈیٹر شیخ محمد شاہ	۶-۵۰
غیاث الدین صاحب ایڈیٹر شیخ غیاث الدین صاحب	۶-۲۵
شیخ فضل کریم صاحب مجاہد گوجرانوار	۶-۰۰
چوہدری بشیر احمد صاحب	۲۵-۰۰
والد صاحب	۶-۰۰
محمد سلیم صاحب	۶-۰۰
ماسٹر محمد شفیع صاحب	۶-۳۱
بابو اقبال محمد خان صاحب	۸-۰۰
محمد اکبر صاحب	۲۱-۰۰
سایا غلام احمد صاحب جھنگ	۶-۰۰
چوہدری محمد عظیم صاحب	۶-۲۵
ملک محمد اصغر صاحب	۷-۰۰
بابو عبدالکریم صاحب	۶-۷۵
خان صاحب سید محمد رفیع صاحب	۲۰-۰۰
مادل ٹاؤن لاہور	۲۰-۰۰
چوہدری انور حسین صاحب شیخوپورہ	۶-۰۰
چوہدری عبدالرحمن صاحب اڑھتی	۶-۱۲
مسترحم فیض احمد صاحبان سوات	۱۲-۵۰
اقبال احمد صاحب شیم نگر منٹری پاکستان	۶-۰۰
بشیر احمد صاحب کوٹ جٹ بخش	۵-۰۰
گوجرانوار	۵-۰۰
محمد ابراہیم صاحب غلیان - روبرہ	۸-۰۰
سجاد کوٹھوک صاحب ایڈیٹر شیخ احمد صاحب	۳۰-۰۰
گجسہ نواز	۳۰-۰۰
ایم ای رشید صاحب ڈھاکہ	۱۴-۰۰
ڈاکٹر عطاء اللہ صاحب دارالانصار روبرہ	۶-۰۰
عائشہ بی بی صاحبہ	۶-۱۹
صاحبزادہ نذیر محمد صاحب ساکھڑا (ضلع فیصل آباد)	۲۷-۷۵
چوہدری رحمت علی صاحب نجات پورہ	۶-۰۰
سید عبدالرشید صاحب گوجرانوار	۶-۵۰

مجالس خدام الاحمدیہ کافرستان

جدید مجالس کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ کوئی طور پر ایک عملی لائحہ عمل اس کیلئے طبع کرنے کے تمام مجالس کو بھجوا دیا جا چکا ہے۔ جن کا مقصد یہ ہے کہ تمام خدامین مجالس اس کے تحت نظر معافی حالات کے مطابق اپنی اپنی مجالس کے لئے لائحہ عمل تجویز کریں اور خدام کو اس پر عمل پیرا ہونے کی تلقین کریں۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے فذکر ان نفعنا اللہ کوئی گویا بار بار یاد دلاتا ہی کبھی کے لئے تحریک کا موجب بنتا ہے اور عمل کرنے پر اسے آمادہ کرتا ہے۔ اور تفتیش و تحقیق کرنے سے ہی بیداری پیدا ہوتی ہے۔ اس لئے جہاں آپ خدام الاحمدیہ کے کام کی اہمیت کو سمجھ کر اس کے لائحہ عمل پر پیرا ہوتے ہیں۔ وہاں اپنے بھائیوں پر بھی بار بار اسکی اہمیت واضح کریں اور اس وقت تک دم نہ لیں۔ جب تک کہ کوئی آپ کے لئے لائحہ عمل میں شریک نہ ہو جائیں۔ اور منزل مقصود کو نہ پالیں۔

میں خدام الاحمدیہ سے بھی درخواست کرتا ہوں کہ وہ اپنے مقام کو پہچانیں اپنے عہد کا احترام کریں۔ انہوں نے خدام احمدیہ بن کر ایک بہت بڑا کام اپنے ہاتھ میں لیا ہے۔ اس شان کے مطابق وہ اپنے آپ کو تیار کریں۔ آپ کا قول آپ کا فعل خود شہادت دے کہ آپ اسلام کی سچائی پر تکیہ کرتے ہیں۔ خدمت خلق آپ کی عادت ثابت ہو۔ دیکھ لیں آپ کی عادت اہم اور خدمت دین آپ کی زندگی کا مقصد ہو۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو صحیح معنوں میں خدام دین بننے کا توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

دولت مند غریب اور مفلس امیر

ایک خطبہ جمعہ میں حضرت المصعب الموعود ایدہ اللہ العزیز نے فرمایا

”کئی رنگ غریب ہوتے ہیں جنہیں دین کی خدمت کا موقع ملے تو وہ اوتے اوتے خوش ہوتے ہیں کہ یوں مسکومتا ہے کہ انہیں کوئی بہت بڑی دولت مل گئی اور کئی مسکومتا حال گرد آئیے ہوتے ہیں کہ ان کی جان کھلتی ہے اور دین کی خدمت کرنے کے لئے اپنا روپیہ خرچ کرنے اور اپنی ذمہ داری کو ادا کرنے سے وہ اسی طرح بھاگتے ہیں جس طرح دروازے کتے سے ان ن بھاگتا ہے“

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ اس ارشاد میں تحریک عبید کے لئے مانی تڑپانی کا ایک انمول سبق دیا گیا ہے۔ ہر شخص دولت خرد خرابیوں کا انہوں نے اپنا وعدہ پیش کر دیا ہے یا درپے کر قبیلہ وعدہ دجات کی آخری تاریخ ۲۸ فروری ۱۹۷۷ء ہے۔

(دیکھیں المسال اول تحریک عبید)

اعلان دارالقضاء

محکم محتاد احمد صاحب۔ محمد اقبال صاحب۔ سردار احمد صاحب۔ عبدالستار صاحب د رفید احمد صاحب پسران کرم برکت علی صاحبہ دلدکا نے خان صاحب محمد آباد اسٹیٹ ضلع مظفر پور کے لئے درخواست دی ہے کہ ہمارے والد صاحب عرصہ ہوا ۱۹۵۵ء میں فوت ہو چکے ہیں۔ مرحوم کے تمام پر جو رقم یہ سند ارضی اسلام پورہ سٹیٹ سندھ میں ہے۔ وہ یہاں محتار احمد صاحب کو دے دی جائے اس درخواست پر پیر پورہ سٹیٹ جماعت احمدیہ محمد آباد و کرم چوہدری محمد حسین صاحب کی تصدیق بھی درج ہے۔ پس اگر کوئی وارث وغیرہ کو کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دیں۔ (ناظم دارالقضاء روبرہ)

اطفال و خدام احمدیہ کیلئے مفید لٹریچر

خدام الاحمدیہ کے درجوں کے لئے یہ ضروری ہے کہ وہ احمدیت کے اصول اور عملی لائحہ عمل سے پرانا طرح واقف ہوں۔ اس غرض کے لئے کئی جدید لٹریچر احمدیہ صاحب کیلئے در وقت تیار کیا اور کئی ملک احسان الشرفان صاحب ساجن میچ گورنمنٹ کے لئے تسلیم الہدیٰ اور احمدیت کا عقیدہ نام سے شائع کئے ہیں۔ جن میں جماعت احمدیہ کے بنیادی امر کو سمجھ کر ایسے خدام و اطفال ان کو باسانی زبانی یاد کر سکتے ہیں۔ جلا مجالس اس طرف توجہ فرمائیں اور ان دونوں مسائل کو ٹھیک کر لیں کا مصلحہ کریں۔ اور ان مسائل کو زبانی یاد کریں۔ (اہم اطلاع وارثان)

لفظ الزکوٰۃ کے معنی

لفظ زکوٰۃ کے مادہ میں پاکیزگی۔ نوشی لی رکبت۔ زیادتی اور حفاظت مال کا معنی ہے۔ نیز الزکوٰۃ کے معنی ہیں صاف و آسٹھی۔ اعلیٰ درجہ کی چیز۔

طاعة الله - انفسنا

کہ اطاعت۔ ما آخر حجتہ من مالک بشرط ما جہ یعنی مال کا وہ حصہ جو بطور زکوٰۃ کے نکالا جاتا ہے تاکہ باقی مال پاکیزہ ہو جائے و قبیل سمیت الصدقة بالزکوٰۃ لکنما تزیید فی المال انین حق خیر حرج

جبل پور اور نواحی علاقوں میں فسادات کے دوران ہلاک ہونے والوں کی تعداد ۵۳ تک پہنچ گئی

نئی دہلی ۱۶ فروری۔ قتل جلیلو میں فرقہ وارانہ فسادات کے بارے میں گل دات بھوپال نے سرکاری اعلان جاری کیا ہے، اس اعلان کے مطابق قتل جلیلو کے ایک گاؤں میں ۱۰ فروری کی رات کو ہندو فرقہ وارانہ فسادات میں ہلاک ہوئے اس علاقہ میں پور میں بھی بھاری بھاری جھڑپیں ہوئی تھیں اور بارہ افراد کو ہیمانہ قتل کے الزام میں گرفتار کیا گیا ہے۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ بعض لوگوں نے فسادات کی آڑ لے کر درہ ریشہ عداوت کا انتقام لینے ہوئے ہندو افراد کو قتل کر دیا تھا۔ قتل سائیکلو کے ایک گاؤں میں بھی دو افراد کو ہلاک کر دیا گیا تھا اور پھر جبل پور میں حالات بگڑنے لگے۔ اس علاقہ کے مطابق بتائے جاتے ہیں لیکن وہاں ایک شخص کو دن دناڑے چھڑا گھونپ کر ہلاک کر دیا گیا اور کئی وقت گرفتار کیا گیا، گل دات بھوپال نے پور میں پھر کئی لوگوں کو ہلاک کر دیا تھا۔ اعلان میں دعوے کیے گئے ہیں کہ فسادات سے متاثرہ تمام علاقوں میں مجموعی طور پر ۵۳ افراد ہلاک ہوئے ہیں اور ان کی تعداد ۵۳ تک پہنچ گئی ہے۔

سلائی مشینوں کی صنعت کی ترقی

لاہور ۱۶ فروری۔ سلائی مشینوں کی صنعت ترقی اور بڑے پیمانے پر سلائی مشینیں بنانے اور ان کی اس صنعت کی ترقی کے لئے اپنے وسائل بھرا کر بنانے کا فیصلہ کیا ہے۔ سلائی مشین بنانے والوں کی ایک ایجنسی کا ایک اجلاس منعقد ہوا جس میں یہ فیصلہ کیا گیا کہ اس صنعت کی ترقی کی اجتماعی کوشش کرنے کے لئے سلائی مشینوں کی صنعت کے سربراہ سے ایک پبلک کمپنی قائم کی جائے۔ پھر جنرل شاد جہاں کے مشورے پر یہ فیصلہ بھی کیا گیا کہ چھٹی صنعتوں کی ترقی کے لئے سلائی مشینوں کے جن پروڈکٹوں کو معاہدہ پر قرارداد کی گئی وہ دہرائے نہیں گئے جائیں گے۔ بلکہ مقامی صنعت کار انہیں اپنے کارخانوں میں تیار کروائیں گے۔

کشمیری مہاجرین کی مقبوضہ جابڈا کسی دوسرے علاقے کو منتقل نہیں کی جاسکتی

لاہور ۱۶ فروری۔ سبز پور ہائی کورٹ کے جسٹس مسعود احمد کا رولنگ میں دیکھ کر کہ جابڈا کے مہاجرین کو کسی دوسرے علاقے کو منتقل نہیں کیا جاسکتا، رولنگ میں دیکھ کر کہ ایک مہاجر شہر محمد کراچی کے درخواست پر دیا گیا ہے۔ شہر محمد راولپنڈی چھاؤنی میں ڈپوٹری روڈ پر ایک عمارت کی ٹیگا منزل میں ایک دکان بنا لی ہے اور اس نے کشمیری مہاجرین کی حیثیت سے یہ عمارت کی تھی کہ وہاں سے منتقل کر دی جائے اس عمارت کے سرٹیفکیٹ پر ایک اور شخص ڈاکٹر احمد علی تالپن تھا۔ ڈاکٹر احمد علی تالپن نے کہا ہے کہ راولپنڈی میں آج بھی وہاں عمارت سے درخواست کی تھی کہ ساری عمارت اس کے نام منتقل کر دی جائے۔ سٹیبلٹی کی حالت میں یہ فریڈیا تھا کہ کشمیری مہاجرین کو مقبوضہ جابڈا کو کسی دوسری عمارت سے الگ نہیں کیا جاسکتا اور ساری عمارت ایک ہی شخص کو منتقل کی جاسکتی ہے ان علاقوں نے فیصلہ کیا کہ ڈاکٹر احمد علی تالپن نے درخواست دہنے سے پہلے عمارت کے ایک حصے پر تالپن تھا اور ساری عمارت ان کے نام منتقل کر دی جائے۔ درخواست دہنے سے پہلے عمارت میں یہ خوف اختیار کیا تھا کہ قانون بھائی آج بھائی کے تحت جہول کشمیر کے کسی مہاجر کو اس کے مقبوضہ مکان یا دکان سے بے دخل نہیں کیا جاسکتا اور نہ ہی اس مکان یا دکان کو کسی غیر کشمیری مہاجر کے نام منتقل کیا جاسکتا ہے۔ ہائی کورٹ نے اس شہر محمد کے یہ موقف کو تسلیم کر لیا اور درخواست دہنے کی طرف سے سروس فراہم کیا اور جابڈا میں رہنے والوں کو سلائی مشینوں کی صنعت میں پیش ہوئے۔

تربیت یافتہ ڈرائیور

لاہور ۱۶ فروری۔ ہومان ٹرانسپورٹ عمارت نے تربیت یافتہ ڈرائیوروں کی تربیت کے لئے فرانس سے آرمی روس کورسوں کی تربیت یافتہ ڈرائیوروں کیلئے کورسوں کو کھولا ہے۔ یہ عمارت کا حصہ ہے۔ یہ سہولت اس وقت تک کے لئے فراہم کی گئی ہے جب تک کہ مغربی پائیسٹ روڈ ٹرانسپورٹ بورڈ کے زیر اہتمام تربیت یافتہ ڈرائیور نہیں ہو جاتا۔

محکمہ تعمیرات عامہ نے چیف انجینئر

لاہور ۱۶ فروری۔ سلائی مشینوں کی صنعت کو متاثرہ علاقوں کے ڈپوٹریوں میں جہول بنانے کی صورت میں محکمہ تعمیرات عامہ کے چیف انجینئر کی تربیت سے اپنے نئے عہدہ کا چارج لے رہے ہومان حکومت نے تعمیرات عامہ کے سابق چیف انجینئر سلائی مشینوں کو انجینئرنگ کالج لاہور کا پرنسپل مقرر کیا ہے۔ اس کالج کے پرنسپل کو ان ڈپوٹری انجینئرنگ کالج کا پرنسپل مقرر کیا گیا ہے۔

سجارت غریب ختم کرنے میں ناکام رہا

پٹنہ ۱۶ فروری۔ سجارت کے سمورے دیوار اجارہ و نوٹیا بھادے کے ختم کرنے (بھار) میں ایک جلسہ عام سے خطاب کرتے ہوئے کھارہ سجارت گزشتہ بارہ سال کے دوران عوام میں غریب کا خاتمہ کرنے میں ناکام رہا ہے۔ اس کے لئے کھارہ نے خود کو نوٹسوں میں رکھنے کے لئے وقف کر دیا اور قہر میں غریبوں کو مستقبل کے بارے میں بھی خیال رکھنے کے لئے کہا ہے اور اس وجہ سے کھارہ کے آنے پر بھاری بھاری جارہے ہیں اور بھادے نے عوام سے اپیل کی کہ وہ اس وقت تک عوام سے نہیں چھینے جب تک کہ وہ تیس لاکھ ایکڑ زمین بھادے کے طور پر دینے کے لئے وعدہ پورا نہیں کرتے۔

دفتر افضل سے خط و کتابت

کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں اور پتہ تو خط لکھا کریں (بجور افضل)

مشرقی ملکوں کی زیادہ اقتصادی مدد کی

کراچی ۱۶ فروری۔ جنوب مشرقی ایشیا کی دفاعی تنظیم پینٹ کے اقتصادی ماہر ڈاکٹر ہینری ہین نے تدریس کے مشرقی ایشیا کے وہ ملک جو بیٹے مغربی ملکوں کی گفتار کے لئے محتاج تھے لیکن اب خود کفیل ہو گئے ہیں یا خود کفیل بننے والے ہیں۔ مغربی ملکوں کو ان کے ساتھ قریبی اور دیر آد تعلقات برقرار رکھنے چاہئیں ڈاکٹر ہین نے کہا ہے کہ مشرق کے ترقی پذیر ملکوں کے ساتھ "پیداواری تعلقات" استوار کر کے مشرقی ملکوں کو ترقی دینی چاہئے۔ سرگرمیوں کا مقابلہ کرتے ہیں۔ سٹیٹس ہونے کو اور نہ سے ایک پمفٹ جاری کیا ہے جس میں انہوں نے مغربی ملکوں سے کہا ہے کہ انہیں اقتصادی ترقی اور ترقی دینی ایسے اداروں کے قیام کے لئے زیادہ سے زیادہ مدد دینے چاہئیں۔

زہرہ کی طرف روسی راکٹ

ماسکو ۱۶ فروری۔ روس نے کل ایک ماہ سے دوسرے ماہ کے ایک جانب سفر کرنے والا "خود کار مشین" زہرہ کی طرف بھیجا ہے۔ اس کی شکل کا یہ مشین ایک جاری ٹینک سے خود بخود الگ ہو کر زہرہ کی طرف روانہ ہوا۔ اسے روسی سٹیٹ گاؤں ۱۶۳۰ کیلومیٹر سے اور روسی ساحلداروں کے مطابق یہ پہلے سے تجویز کردہ راستے پر جا رہا ہے۔ خیال ہے کہ اس مشین "سٹیٹ" ۱۹۷۱ کے نصف آخر میں زہرہ تک پہنچے گا۔ یہ تجویز "افن" کے دوسرے سیاروں تک سفر کی ایک کڑی ہے۔

قاہرہ کے بچپن سفار کی تہ پر نظر

قاہرہ ۱۶ فروری۔ گل بھال ایک منتقل ہونے والے بچپن سفار کی تہ پر نظر دیا اور سفار کی دفتر پر پتہ پتہ سامنے دیکھا جس کے معزول وزیر اعظم مسز مہدی "موت" کی اطلاعات کے خلاف احتجاج کر رہے تھے دو سو ارکان پر مشتمل اس ہجوم کو پولیس نے منتشر کیا۔ چار مظاہرین گرفتار کر لئے گئے۔ مظاہرین میں زیادہ تعداد از قریب طالب علموں کی تھی۔

اسلام میں ایک ہی فرقہ جنتی ہے
اس کی تفصیل کیلئے دیکھو
اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
چوبیسواں ایڈیشن
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

میں مشرقی پاکستان کے عوام کے لئے اہل رُبطانہ کی نیک خواہشات لانی ہوں۔

ڈھاکہ کے شہریوں کی طرف سے استقبالیہ میں ملک کے الزبتھ کا اعلا

ڈھاکہ ۱۵ فروری۔ برطانوی تاجدار ملکہ الزبتھ ثانی نے لے مشرقی پاکستان میں زلزلے کے لئے مساعی کی تعریف کی اور ہاکہ میں مشرقی پاکستان کے عوام کے لئے برطانوی عوام کی نیک خواہشات لانی ہوں ملکہ الزبتھ ڈھاکہ کے شہریوں کی طرف سے پیش کردہ سپاس نامہ کا جواب دے رہی تھیں۔ آپ نے اس امر پر دست کا اظہار کیا کہ پاکستان کے اس حصہ میں زلزلے کی وجہ سے مسخمتی منڈیوں میں زبردست ترقی ہو رہی ہے۔

ملکہ الزبتھ کل تیسرے پر خاص طیارے کے ذریعے لاہور سے پہلی پہنچیں۔ وہاں کے سبزہ ناز میں برطانوی تاجدار کے اعزاز میں تقابلی تقریب کا اہتمام کیا گیا اس تقریب میں ملکہ نے ڈھاکہ کے شہریوں کی طرف سے پیش کردہ سپاس نامہ کا جواب دیتے ہوئے پاکستان اور برطانیہ کے دوستانہ تعلقات کا ذکر کیا۔ اور اس امر کا اعتراف کیا کہ اہل مغرب نے ایشیا کے اہل اسلام سے ملحقہ حاصل کیے بلکہ شان و شوخیاں ان کا بھی ذکر کیا جن سے گذشتہ اکتوبر میں مشرقی پاکستان کے ایک وسیع حصہ کو تباہی سے دوچار ہونا پڑا تھا۔

رہنما کا سبزہ ناز دارہنگا رنگ مہنگوں جھنڈوں اور پرچموں سے آراستہ تھا ڈھاکہ کے شہریوں کی طرف سے سپاس نامہ میں ملکہ نے کہا کہ شہر کی جنگلی بی بی پیش کر گئے۔ ملکہ نے اس کا بنگالی ہی میں شکر ادا کیا۔ وائس چیرمین نے ان برطانوی علماء اور مسند انوں کی خدمات کا شکریہ ادا کیا جو مشرقی پاکستان میں کام کرتے رہے ہیں آپ نے پاکستان اور برطانیہ کے باہمی تعاون کے ضمن میں کوئٹہ منصوبہ اور سکندھ کے طاس کے معاہدے کے تحت برطانوی امداد کا ذکر اس طور سے ذکر کیا۔

مروا یہ کاری میں بین گنا اصنافہ کراچی ۱۵ فروری سرکاری اخبار دستار سے معلوم ہوا کہ پچھلے سال کے مقابلے میں اس سال ملک کے نجی صنعتوں میں تین گنا سرمایہ زیادہ لگا گیا ہے سرمایہ کاری کے خرضے کے بورڈ نے جولائی ۲۰۲۰ سے دسمبر تک تین وزوا سوال کی منظوری دی ہے جن میں چوبیس کروڑ چھتیس لاکھ پینے کا سرمایہ لگانے کا اہتمام کیا گیا ہے۔ سرمایہ نجی صنعتیں قائم کرنے اور برقی صنعتوں میں توازن پیدا کرنے کے لئے لگایا گیا ہے تاہم سرکاری ذرائع نے بتایا ہے کہ چالیسی فی صد سرمایہ نجی صنعتوں کے لئے مضمون عطا۔

بین الاقوامی تحقیقات کی سفارش جو بزرگ ۱۵ فروری۔ اقدام متحدہ کے سکریٹری جنرل سٹریٹھول نے ایک تحریری بیان میں خانقاہی کونسل سے یہ سفارش کی کہ مرہوبہ کے قتل کی تیز با تیز با بین الاقوامی تحقیقات کرانی جائے۔

روس پاکستان سے تجارت بڑھانا چاہتا ہے لاہور ۱۵ فروری۔ ایک روسی ترجمان نے کہا کہ روس پاکستان سے پٹ سے ان دروں کی بڑی مقدار خریدنے کو تیار ہے۔ ترجمان نے کہا کہ روس کے درمیان تجارت کو فروغ دینے کے دیکھنے امکانات ہیں یہ تجارت سازدہان کی طرف سرمایہ کاری اور عام تجارت لین دین دونوں شکلوں میں ممکن ہے۔ ترجمان نے کہا کہ روس دیکھنے کے متبادل طوروں سے پٹ سے روس کے قریب مختلف قسم کی مشا کی تجارت کر رہا ہے۔ ایک سوال کے جواب میں ترجمان نے کہا کہ روس پاکستان کو لوہا، فولاد، کولہ، سنہنٹ، بھاری اور ہلکی مشین، زرعی آلات اور کیمیائی کھاد دینا کرنے کو تیار ہے اور روس پاکستان سے دوسری اشیاء کے علاوہ جو تے درآمد کرنا چاہتا ہے۔

حکومت ٹوراک کی نصف آسامیاں منتقل کر دی گئیں، لاہور ۱۵ فروری۔ حکومت سبزہ پاکستان نے یک جولائی سال دراز سے حکمہ خوراک کی مجموعی طور پر دو ہزار تین سو تتر آسامیوں میں سے ایک ہزار تین سو تتر آسامیوں کو منتقلی قرار دے دیا ہے مزید بتایا جاتا ہے یہی گزشتہ آسامیوں میں منتقلی اور باقی دو ہزار دو سو چھیانوے ٹن گزشتہ آسامیوں میں سے ایک ہزار دو سو تتر آسامیوں کو منتقلی تصور کیا جائے گا۔

روس کی طرف سے شوبہ مہلو کی گرفتاری اور ہمشول کی برطانیہ کا مطالبہ ماسکو، فاہرہ اور کئی دوسرے شہروں میں مہلو مہلو کے قتل کے خلاف مطالبہ کرنا ۱۵ فروری کراچی کے سبزہ ناز میں روسی سفارت خانہ میں روسی سفارت خانہ کے خلاف دنیا کے کئی ملکوں میں زبردست مظاہرے ہوئے ہیں۔ روسی سفارت خانہ کے قتل کی مذمت بھی کی ہے۔ روسی سفارت خانہ نے اس نام کے سبزہ مظاہرے اور ایک انٹرنیٹ گزشتہ کر لیا ہے جس میں مہلو دوسرا ان کے ساتھ نظر بند ہے۔

کلیم

کے قوری نقد معاوضہ کے لئے ہم سے ملیں۔ نقل فیصلہ ساتھ لائیں احمد علی سعادت علی گولینڈا

رمضان المبارک اور ترویج

مسجد دارالرحمت غری بلوچہ میں نماز ترویج پہلی رات ہوا کرے گی۔ رات بعد اللہ خان صاحب نماز ترویج پڑھائیں گے۔ اسی کو کثرت کے ساتھ مل ہونا چاہئے۔ مستورا کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔ (فاک رحمد سعید صد رحمد دارالرحمت غری)

شہید دانت رو کیوریو کی تین پڑوں گائب

حکوم ہاظر مقصود احمد صاحب پیر ایم سی پالری کی سکول دارالانصر بلوچہ فرماتے ہیں:-

”فاک را کی اہم دانت درد کی شدید تعلیم میں مبتلا تھی صرف ایک خوراک ”پہلی دوا“ (یعنی کیوریو CURATIVE) لینے سے آرام ہوگئی۔ غلطی سے ایک پیالی چائے پی لینے کے بعد درد دوبارہ شروع ہوگئی۔ باقی دو خوراک سوتے وقت پندرہ منٹ کے وقفے سے دی گئیں۔ خدا کے فضل و کرم سے سب کچھ بجلی ہوگئی الحمد للہ اس قدر تھینا اور ضروری دوا ہر دو دن کے مر گھرانے میں ہمیشہ موجود ہوتی چائے۔ آزائش کے لئے تین خوراک منت حاصل کر لی۔

نرخ نامہ: ایک ڈرام (۱۲ خوراک) دو ڈرام (۱۰ خوراک) ایک اونس (۱۰ ڈرام) علاوہ پکینگ و محمولہ ایک ایک درجن شیشی پر ۲۵ فیصد کمیشن۔

ڈاکٹر اجمل ہومیو پیتھ کیینی بلوچہ